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浙江省重点中学协作体2012届高三第二学期3月调研试题
数学理
本试题卷分选择题和非选择题两部分．满分150分，考试时间120分钟．

参考公式：

如果事件[image: image353.emf]�y�=�f '�(�x�)

�3



�2

�-



�2



�2

�O

�-2

�2

�y

�x

，[image: image2.wmf]B

互斥，那么                     棱柱的体积公式
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如果事件[image: image5.wmf]A

，[image: image6.wmf]B

相互独立，那么                 其中[image: image7.wmf]S

表示棱柱的底面积，[image: image8.wmf]h

表示棱柱的高
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                          棱锥的体积公式

如果事件[image: image10.wmf]A

在一次试验中发生的概率是[image: image11.wmf]p
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次独立重复试验中事件[image: image14.wmf]A

恰好发生[image: image15.wmf]k

次的概率   其中[image: image16.wmf]S

表示棱锥的底面积，[image: image17.wmf]h

表示棱锥的高
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            棱台的体积公式
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分别表示棱台的上底、下底面积，

 其中[image: image23.wmf]R

表示球的半径                           [image: image24.wmf]h

表示棱台的高

选择题部分（共50分）

注意事项：1．答题前，考生务必将自己的姓名、准考证号用黑色字迹的签字笔或钢笔填写在答题纸上． 

          2．每小题选出答案后，用2B铅笔把答题纸上对应题目的答案标号涂黑，如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其它答案标号。不能答在试题卷上． 
一、选择题：本大题共10小题，每小题5分，共50分.在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的. 
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上的减函数。那么[image: image28.wmf]a

的取值范围是
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2．若一个螺栓的底面是正六边形，它的正视图和俯视图如 

图所示，则它的体积是
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是两个不同的平面.考查下列命题，其中正确的命题是 
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A．[image: image57.wmf]]

2

1

,

0

[

                             B．[image: image58.wmf]÷

ø

ö

ç

è

æ

2

1

,

0

     
 C．[image: image59.wmf](

)

)

,

2

1

(

0

,

+¥

È

¥

-

                  D．[image: image60.wmf])

,

2

1

[

]

0

,

(

+¥

È

-¥
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10．空间给定不共面的A、B、C、D四个点，其中任意两点的距离都不相同，考虑具有如   

     下性质的平面[image: image90.wmf]a

：A、B、C、D中有三个点到[image: image91.wmf]a
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非选择题部分（共100分）

注意事项：1．用黑色字迹的签字笔或钢笔将答案写在答题纸上，不能答在试题卷上．
          2．在答题纸上作图，可先使用2B铅笔，确定后必须使用

黑色字迹的签字笔或钢笔描黑．
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12．甲、乙两个袋子中均装有红、白两种颜色的小球，这些小球除颜色外完全相同，其中甲袋装有4个红球、2个白球，乙袋装有1个红球、5个白球．现分别从甲、乙两袋中各随机抽取1个球，记抽取到红球的个数为[image: image95.wmf]x
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三、解答题：本大题共5小题，共72分，解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤．
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浙江省2012届重点中学协作体高三第二学期3月调研试题
理科数学参考答案
一、选择题（本大题共10小题，每小题5分，共50分）
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二、填空题（本大题共7小题，每小题４分，共28分）
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三、解答题（本大题共5小题，共72分）
  三、解答题（本大题共5小题，共72分）
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20．解：（Ⅰ）如图，以O为原点，在平面OBC内垂直于OB的直线为x轴，OB，OA所在的直线分别为y轴，z轴建立空间直角坐标系O－xyz，则A (0，0，2[image: image215.wmf]3
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，由(Ⅰ)得当[image: image237.wmf]q

＝[image: image238.wmf]2

p

时， cos[image: image239.wmf]a

＝0；

当[image: image240.wmf]q

∈([image: image241.wmf]2

p

，[image: image242.wmf]2

3

p

]时，tan[image: image243.wmf]q

≤－[image: image244.wmf]3

，

cos[image: image245.wmf]a

= [image: image246.wmf]12

12

||||

nn

nn

×

uruur

uruur

＝[image: image247.wmf]2

3cos

3sin

q

q

+

＝－[image: image248.wmf]2

3

4tan3

q

+

， 故－[image: image249.wmf]5

5

≤cos[image: image250.wmf]a

＜0．

综上，二面角C－OD－B的余弦值的取值范围为[－[image: image251.wmf]5

5

，0]．    ………… 14分
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